Уважаемые родители!
С 25 МАРТА 2023 ГОДА СТАРТУЕТ ЗАЯВОЧНАЯ КАМПАНИЯ ПО ПРИОБРЕТЕНИЮ ПУТЕВОК В СТАЦИОНАРНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА ДЕТЕЙ И ИХ ОЗДОРОВЛЕНИЯ СЕЗОННОГО ИЛИ КРУГЛОГОДИЧНОГО ДЕЙСТВИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ, НАХОДЯЩИХСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В УЧРЕЖДЕНИЯХ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ МИНТРУДА ЧУВАШИИ (ДАЛЕЕ – ЗАЯВОЧНАЯ КАМПАНИЯ), КОТОРАЯ ПРОДЛИТСЯ ПО 31 МАРТА 2023 Г. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО.
РЕГИСТРАЦИЯ ЗАЯВЛЕНИЙ НАЧНЕТСЯ В 9.00 25 МАРТА 2023 Г.
ДЛЯ   РЕГИСТРАЦИИ ЗАЯВЛЕНИЯ НА ПОЛУЧЕНИЕ  БЕСПЛАТНОЙ ПУТЕВКИ  НЕОБХОДИМЫ ДОКУМЕНТЫ: 
- ДЕТЯМ-ИНВАЛИДАМ (+ СПРАВКА ОБ ИНВАЛИДНОСТИ) И  ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ ПАСПОРТОВ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СНИЛС РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ; 
-ДЕТЯМ-СИРОТАМ И ДЕТЯМ, ОСТАВШИМСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ (+ КОПИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБ ОПЕКЕ) И  ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ ПАСПОРТОВ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СНИЛС РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ; 
- ДЕТЯМ ИЗ СЕМЕЙ С ПЯТЬЮ И БОЛЕЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ (+ КОПИИ СВИДЕТЕЛЬСТВ О РОЖДЕНИИ ВСЕХ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ) И  ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ ПАСПОРТОВ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СНИЛС РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ; .
- ДЕТЯМ, СОСТОЯЩИМ НА УЧЕТЕ В КПДНИЗП, ИЛИ ПРОЖИВАЮЩИМ В СЕМЬЯХ, НАХОДЯЩИХСЯ В СОЦИАЛЬНО ОПАСНОМ ПОЛОЖЕНИИ (+ ПОСТАНОВЛЕНИЕ КПДНиЗП О ПОСТАНОВКЕ НА ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ УЧЕТ (МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ В ШКОЛЕ, В СОЦИАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ, В КПДНиЗП) И  ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ ПАСПОРТОВ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СНИЛС РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ; .
ДЛЯ РЕГСИТРАЦИИ ЗАЯВЛЕНИЯ НА ПОЛУЧЕНИЕ ЛЬГОТНОЙ 5%-ОЙ (ОПЛАТА 5% СТОИМОСТИ ПУТЕВКИ)  НУЖНЫ СЛЕДУЮЩИЕ   ДОКУМЕНТЫ, 
-ДЛЯ МАЛОИМУЩИХ СЕМЕЙ (+ПОДТВЕРЖДАЮЩИЙ СТАТУС ПРИЗНАНИЯ СЕМЬИ МАЛОИМУЩЕЙ ДОКУМЕНТ) И  ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ ПАСПОРТОВ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СНИЛС РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ; 
-  ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ТО ЕСТЬ ИМЕЮЩИХ НЕДОСТАТКИ В ФИЗИЧЕСКОМ И (ИЛИ) ПСИХИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ -ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ ПАСПОРТОВ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СВИДЕТЕЛЬСТВ О РОЖДЕНИИ, ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ СНИЛС РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ, ТАКЖЕ КОПИЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ, ПОДТВЕРЖДАЮЩЕГО НЕДОСТАТКИ В ФИЗИЧЕСКОМ И (ИЛИ) ПСИХИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ;
В РАМКАХ ЗАЯВОЧНОЙ КАМПАНИИ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ПУТЕВКИ МОГУТ ПОДАТЬ РОДИТЕЛИ ИЛИ ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ:
1. САМОСТОЯТЕЛЬНО В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ НА ЕДИНОМ ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ (ФУНКЦИЙ) (ГОСУСЛУГИ) ПРОЙДЯ ПО ССЫЛКЕ HTTPS://WWW.GOSUSLUGI.RU/600173/1 (УСЛУГА «ОРГАНИЗАЦИЯ ОТДЫХА И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ДЕТЕЙ В КАНИКУЛЯРНОЕ ВРЕМЯ»);
2.  ПРИ ЛИЧНОМ ОБРАЩЕНИИ В БУ «СРЦН Г.ЧЕБОКСАРЫ» И АУ «КЦСОН» МИНТРУДА ЧУВАШИИ (ДАЛЕЕ – ЦЕНТР) ПО АДРЕСАМ:
 Г. ЧЕБОКСАРЫ, УЛ. ХУЗАНГАЯ, 29А – ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН (ТЕЛ. ДЛЯ СПРАВОК: 23-77-99)
 Г. ЧЕБОКСАРЫ, УЛ. ГУЗОВСКОГО, 26 – МОСКОВСКИЙ РАЙОН (ТЕЛ. ДЛЯ СПРАВОК: 23-41-53)     
 Г. ЧЕБОКСАРЫ, УЛ.324 СТРЕЛКОВО ДИВИЗИИ, 21А-КАЛИНИНСКИЙ РАЙОН Г. ЧЕБОКСАРЫ -51-02-68, 51-51-02
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 ПРИ ЛИЧНОМ ОБРАЩЕНИИ В ЦЕНТР С ЗАЯВЛЕНИЕМ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ПУТЕВКИ ДЛЯ ПОСТАНОВКИ В ОЧЕРЕДЬ С СОБОЙ НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ ВСЕ ДОКУМЕНТЫ!!!!
3.САМОСТОЯТЕЛЬНО В МФЦ ЧЕРЕЗ СОБОДНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ
ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ!
ТОЛЬКО С 3 АПРЕЛЯ 2023 ГОДА ПОСЛЕ ЭЛЕКТРОННОЙ ОБРАБОТКИ ВСЕХ ПОСТУПИВШИХ ЗАЯВЛЕНИЙ (ЭЛЕКТРОННО ИЛИ ОЧНО), БУДЕТ СФОРМИРОВАН ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕЕСТР ПО ДАТЕ И ВРЕМЕНИ ПОДАЧИ ВАМИ ЗАЯВЛЕНИЯ, ПО НАИМЕНОВАНИЮ ЛАГЕРЯ И ВЫБРАННОЙ СМЕНЕ. ДЛЯ ПОДТВЕРЖДЕНИЯ ЛЬГОТЫ НЕОБХОДИМО ПРЕДОСТАВИТЬ ОРИГИНАЛЫ И КОПИИ ПОДТВЕРЖДАЮЩИХ ДОКУМЕНТОВ В ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПО МЕСТУ РЕГИСТРАЦИИ.
 ! ОЧЕРЕДНОСТЬ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ЭЛЕКТРОННОЙ СИСТЕМОЙ И НЕ ЗАВИСИТ ОТ ОПЕРАТОРОВ.
СПИСОК ЛАГЕРЕЙ: ДОЛ «ЯНТАРНЫЙ», ДООЛ «СОСНЯЧОК», ДОЛ «СОЛНЫШКО», ДОЛ «САЛЮТ», ДОЛ «РОМАНТИКА», ДООЦ «БРИГАНТИНА», ФОЦ «БЕЛЫЕ КАМНИ», ДОЛ «БЕРЕЗКА», ДОЛ «ВОЛНА», ДОЛ «ЗВЕЗДНЫЙ», ДОЛ «ЗВЕЗДОЧКА», ГАНОУ «ЦЕНТР ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ «ЭТКЕР».
