МАТЕМАТИКА
Важнейшими задачами образовательной области «Математика» являются развитие логического и образного мышления у обучающихся, обеспечение числовой грамотности, формирование способности к анализу и синтезу. Математическое образование способствует овладение универсальным математическим языком для естественнонаучных предметов, способствует овладению знаниями, необходимыми для полноценной жизни в современном мире, развивает мышление, воображение, интуицию и критичность мышления. 
5 класс  Нормативные документы, используемые для составления рабочих программ:
1.Федеральный государственный  образовательный стандарт основного общего образования ;

2. ООП ООО МБОУ «СОШ № 61»;
3. Учебный план ОУ;

5. Математика. 5-9 классы. Рабочая программа к линии учебников Г.К. Муравина, К. С. Муравина, О. В. Муравиной, Дрофа, 2015.
Данная рабочая программа ориентирована для 5 классов ФГОС ООО по УМК  Муравин Г.К. , Муравина О.В. Математика. 5 кл.: учебник для общеобразовательных  учреждений. – М.:Дрофа,2016.
В ходе  освоения содержания курса математики в 5 классе учащиеся получают возможность развить представления о числе и роли вычислений в человеческой практике; сформировать практические навыки выполнения устных, письменных, инструментальных вычислений, развить вычислительную культуру.

Рабочая программа рассчитана на 175 часов (5 часов в неделю). 

