Физика 10-11 классы (базовый  и профильный уровни)
Нормативные документы,   используемые для составления рабочих программ 

Федеральный  компонент  государственного образовательного стандарта  среднего  общего образования; 
Примерная программа среднего  общего образования  по физике (базовый   уровень);
Примерная программа среднего  общего образования  по физике ( профильный уровень);
Базисный  учебный план  общеобразовательных учреждений Российской Федерации.    
Физика как наука о наиболее общих законах природы, выступая в качестве  учебного предмета в школе, вносит существенный вклад в систему знаний об окружающем мире. Она раскрывает роль науки в экономическом и культурном развитии общества, способствует формированию современного научного мировоззрения. Физика вооружает школьника научным методом познания, позволяющим получать объективные знания об окружающем мире.
Знание физических законов необходимо для изучения химии, биологии, физической географии, технологии, ОБЖ.

Физика на базовом уровне изучается в 10а, 10б классе (социально-гуманитарный  профиль), 10в,11а,11б классах ( социально-экономический профиль).

Рабочая программа по физике базового уровня составлена на основе  Примерной программы  среднего общего образования «Физика 10-11 классы (базовый уровень) и авторской  программы  Г.Я. Мякишева  «Рабочие программы по физике. 10-11  классы» из сборника  «Рабочие программы по физике 7-11 классы», составитель В.А. Попова.
 При реализации рабочей программы используются учебники Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, В.М. Чаругин Физика 10 класс( базовый и профильный 
Место предмета в учебном плане.
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 140 часов для обязательного изучения физики на базовом уровне ступени среднего  общего образования,  по 70 учебных часов в год из расчета 2 учебных часа в неделю. 

Физика 10-11 классы (профильный уровень)

Физика на  профильном  уровне изучается в 11б классе.

Рабочая программа по физике базового уровня составлена на основе  Примерной программы  среднего общего образования «Физика 10-11 классы (профильный  уровень) и авторской  программы  Г.Я. Мякишева  «Рабочие программы по физике. 10-11  классы» из сборника  «Рабочие программы по физике 7-11 классы», составитель В.А. Попова.
При реализации рабочей программы используются учебники Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, В.М. Чаругин Физика. 11 класс( базовый и профильный уровни).
Место предмета в учебном плане.
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 350 часов для обязательного изучения физики на профильном уровне ступени среднего  общего образования,  по 175 учебных часов в  год  из расчета 5 учебных часов в неделю . 

 

