СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

10-11 класс. Алгебра (  профильный уровни).
Нормативные документы,   используемые для составления рабочих программ 

Федеральный  компонент  государственного образовательного стандарта  среднего  общего образования; 
Примерная программа среднего  общего образования  по математике (профильный уровень);
Базисный  учебный план  общеобразовательных учреждений Российской Федерации.    
Рабочая программа  по алгебре  10-11 классов составлена на основе авторской программы «Алгебра и начала математического анализа. 10 – 11 классы.  /авт.-сост. И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович. – М.: Мнемозина, 2009»

 Математика в 10-11 классах изучается на профильном уровне.

Рабочая программа ориентирована     на     использование учебного комплекта:
Алгебра и начала математического анализа 10 класс (профильный уровень) в двух частях, авторы Мордкович А.Г., Семенов П.В., Дрофа.

Алгебра и начала математического анализа 11 класс (профильный уровень) в двух частях, авторы Мордкович А.Г., Семенов П.В., Дрофа.

 
 Место предмета в базисном учебном плане

Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит для  изучения математики  на профильном уровне ступени среднего общего образования  420 часов (6 часов в неделю), 210 часов  в год.  На  изучение алгебры в 10 и 11 классах отводится по 140 часов в год (4 часа в неделю).
Геометрия
Рабочая программа  по геометрии составлена на основе  авторской программы «Геометрия, 10 – 11», авт. Л.С. Атанасян и др. к 

учебнику «Геометрия» 10–11: Учебник для общеобразовательных учреждений/ Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцев и др.

   Место предмета в базисном учебном плане

Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводится 70 часов  в год (2 часа в неделю).
