ИНФОРМАЦИЯ

для родителей 1 классов.
  Планируемое количество мест в 1классах в 2017-2018 учебном году -125.

Обучение ведется в соответствии с Основной образовательной программой начального общего образования МАОУ «СОШ№61» г.Чебоксары
       Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся,  создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

     Основная образовательная программа начального общего образования реализуется через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами, с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся и с учетом самоценности  начального общего образования как фундамента всего последующего образования. 

         Получение начального общего образования начинается по достижении детьми возраста 6 лет и 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья. Форма обучения – очная. Срок получения начального общего образования составляет 4 года. В целях обеспечения реализации права на образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, данная программа используется с учетом специальных требований ФГОС НОО. Срок обучения данной категории детей определяется рекомендациями территориальной психолого-медико-педагогической комиссией, согласием родителей (законных представителей) обучающихся и решением педагогического совета школы.        

  Содержание Программы разработано с учетом этнокультурных особенностей Чувашской Республики. В учебный план включено изучение чувашского языка в 1- 4 классах. В рамках чувашского языка изучается история и культура родного края, во внеурочной деятельности продолжается формирование чувства уважения и любви к своей малой родине, желания сохранять и беречь традиции чувашского народа.

      Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары  представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности МАОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары. 
        Цель реализации Основной образовательной программы начального общего образования МАОУ «СОШ №61» г.Чебоксары: обеспечение достижений обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования  в соответствии с требованиями, установленными  федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования.

       Достижение поставленной цели при разработке и реализации Программы предусматривает решение следующих основных задач:
· формирование общей культуры, духовно­нравственное,
гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

· обеспечение планируемых результатов по освоению выпускником целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

· становление и развитие личности в ее индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости;

· обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;

· достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья (далее -дети с ОВЗ);

· обеспечение доступности получения качественного начального общего образования;

· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности;

· организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно­технического творчества и проектно­исследовательской деятельности;

· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды;

· использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий деятельностного типа;

· предоставление обучающимся возможности для эффективной самостоятельной работы;

· включение обучающихся в деятельность по изучению этнокультурных особенностей родного края и участию во внешкольной социальной среде Чувашской Республики и города Чебоксары.  
Образовательная программа обеспечивает жизнедеятельность, функционирование и развитие МАОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары   в соответствии с принципами государственной политики Российской Федерации в области образования, изложенными в Федеральном законе Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». А именно:
· гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности;

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· единство федерального культурного и образовательного пространства, защита и развитие системой образования национальных культур, региональных культурных традиций и особенностей в условиях многонационального государства;

· общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся и воспитанников;

· обеспечение условий для самоопределения личности, для ее самореализации, творческого развития;

· формирование у обучающегося адекватной современному уровню знаний и ступени обучения картины мира;

· формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества;

· содействие взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от национальной, религиозной и социальной принадлежности.

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно­деятельностный подход, который предполагает:

· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения демократического гражданского общества на основе толерантности, диалога культур и уважения многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава российского общества;

· переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

· ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира;

· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;

· учет индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно­воспитательных целей и путей их достижения;

· обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и профессионального образования;

· разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося (в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, и детей с ограниченными возможностями здоровья (далее- детей с ОВЗ), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности;

· гарантированность достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, что и создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых знаний, умений, компетенций, видов и способов деятельности.

Общая характеристика основной образовательной программы начального общего образования МАОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары.

Цели начального общего образования:
- -сохранение и укрепление физического и духовного здоровья обучающихся, обеспечение их эмоционального благополучия;

-становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся; 
-духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей;

-формирование основ умения учиться и способности к организации своей деятельности – умение принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебной деятельности;

-развитие творческих способностей школьников с учетом их индивидуальных особенностей;

-подготовка младших школьников к обучению на следующем уровне образования.

        Содержание основной образовательной программы начального общего образования МАОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары отражает требования ФГОС НОО и содержит три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС НОО и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

Целевой раздел включает: 

· пояснительную записку;

· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы;

· систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы.

Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов:
· программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся при получении начального общего образования; 

· программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности;

· программу духовно­нравственного развития, воспитания обучающихся;

· программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;

· программу коррекционной работы.

Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизмы реализации основной образовательной программы.

Организационный раздел включает:

· учебный план начального общего образования;

· план внеурочной деятельности;

· календарный учебный график;

· систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС НОО.

           Учебный план начального общего образования и план внеурочной деятельности являются основными организационными механизмами реализации основной образовательной программы начального общего образования. 

          К числу планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:
          -личностные результаты, включающим готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской идентичности;
-метапредметные результаты, включающим освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);

-предметные результаты, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.
Личностные результаты формируются за счёт реализации как программ отдельных учебных предметов, так и программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, программы формирования экологической  культуры, здорового и безопасного образа жизни.

Метапредметные результаты формируются за счёт реализации программы формирования универсальных учебных действий и программ всех без исключения учебных предметов

Особенности организации образовательной деятельности в МАОУ «СОШ№61»    г.Чебоксары.
МАОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары  – общеобразовательная школа и обучает детей, проживающих в микрорайоне школы, не ведет конкурсного отбора детей для поступления в 1 класс. Социальный запрос жителей микрорайона на обучение детей в школе высокий – школа является одной из лучших школ города Чебоксары. В школе созданы благоприятные условия для поддержки детских инициатив во всех видах деятельности, успешно формируется учебная самостоятельность,  желание и умение учиться, ведется обучение навыкам общения и сотрудничества.

Данная  программа построена в рамках образовательной системы «Школа 2100» и системы Д.Б.Эльконина –В.В.Давыдова. Это позволяет в полной мере добиваться планируемых результатов освоения Основной образовательной программы начального общего образования МАОУ «СОШ№61»г.Чебоксары. Двадцатилетний опыт работы школы по программам развивающего обучения системы Д.Б.Эльконина –В.В.Давыдова, основополагающие принципы которого были положены в основу ФГОС НОО, позволил педагогическому коллективу безболезненно перейти на принципы системно-деятельностного подхода в обучении и принять идеологию новых стандартов. 

  В целях сокращения периода адаптации к школьному обучению каждый год в июне в школе проводится десятидневный (на бесплатной основе)  курс «Введение в школьную жизнь» для будущих первоклассников, где ребята знакомятся с правилами школьной жизни и учатся работать в парах и группах.

  Для будущих первоклассников организована работа школы дошкольников «Росток» (на платной основе) в период с октября по апрель. Обучение способствует формированию школьной мотивации и переходу «позиции дошкольника» в новую «позицию школьника».

          В МАОУ «СОШ№61» г.Чебоксары образовательные отношения строятся на основе уважения достоинства обучающегося, учета его психологических и возрастных особенностей. В начальных классах основные предметы ведут учителя начальных классов, предметы: чувашский язык, иностранный язык (английский), изобразительное искусство, музыка и физическая культура  ведут специалисты. Учителя начальных классов являются воспитателями групп продленного дня и организаторами внеурочной деятельности. Учитель-логопед и педагог-психолог ведут коррекционно-развивающие занятия для детей с особыми образовательными потребностями.

         На уровне начального общего образования работают опытные высококвалифицированные учителя - 87% педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории. Все учителя прошли  курсы повышения квалификации в БОУ ДПО (ПК)С «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии. 

МАОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары  работает в две смены, Программа реализуется в рамках пятидневной учебной недели. Предусматривается возможность использования шестого дня для организации внеурочной деятельности младших школьников, а также организация педагогической деятельности специалистов начальных классов.
Особенностью  школы является то, что в ее структуру входят 2 структурных подразделения дополнительного образования Школа художественной культуры и образования и Спортивно- оздоровительный комплекс, а также то, что для всех обучающихся начальных классов организована работа групп продленного дня. Это создаёт огромный потенциал для реализации плана внеурочной деятельности и проведения мероприятий в рамках работы по воспитанию и социализации обучающихся.  

Реализация Программы осуществляется в следующих видах деятельности:

-учебном сотрудничестве;

-игровой деятельности (в рамках организации преемственности с дошкольным уровнем образования);

-творческой и проектной деятельностях (художественное, музыкальное, театральное творчество и др.)

-учебно-исследовательской деятельности;

-трудовой деятельности (самообслуживание, участие в общественно-полезном труде и др.)

-спортивной деятельности (освоение основ физической культуры, опыт участия в спортивных соревнованиях).

Общие подходы к организации внеурочной деятельности.
     Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное), в том числе через такие формы, как экскурсии, кружки, "круглые столы", конференции, диспуты, олимпиады, соревнования, занятия в Школе художественной культуры и образования (ХКО), секции в Спортивно- оздоровительном комплексе (СОК), поисковые и научные исследования,  на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений, с учетом интересов обучающихся и возможностей школы.
Задачи  внеурочной деятельности:
1. Организация общественно-полезной и досуговой деятельности обучающихся совместно со структурными подразделениями Школы ХКО и СОК,  с общественными организациями, театрами, библиотеками, семьями обучающихся.

2. Развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих задач.
3. Воспитание трудолюбия, способности к преодолению трудностей, целеустремленности и настойчивости в достижении результата.

4. Развитие позитивного отношения к базовым общественным ценностям (человек, семья, Отечество, малая родина, природа, мир, знания, труд, культура), формирование потребностей в здоровом образе жизни.

Условия реализации модели внеурочной деятельности:

- содержание рабочих программ, входящих в модель внеурочной деятельности, соответствует  возрастным возможностям школьников;

- внеурочная деятельность обеспечивает удовлетворение потребностей школьников в содержательном досуге, в самоуправлении и общественно-полезной деятельности, их участие в работе детских   общественных объединений и организаций;

- название и программное   содержание    внеурочных   форм соответствуют направлению воспитательной деятельности;

- планируемые    воспитательные    результаты  способствуют реализации целей Программы; 
- структура рабочих программ внеурочной деятельности соответствует общим правилам разработки программ внеурочной деятельности;

- предлагаемые формы контроля результатов отличаются от форм контроля учебных достижений, учитываются спортивные и творческие успехи обучающихся, уровень их социальной активности;

- помимо учебных кабинетов для внеурочной деятельности активно используются спортивный зал,  актовый зал, библиотека, игровая, баскетбольная, волейбольная площадки, футбольное поле. 
Основная образовательная программа формируется с учетом особенностей уровня начального общего образования как фундамента всего последующего обучения. Начальная школа — особый этап в жизни ребенка, связанный:

· с изменением при поступлении в школу ведущей деятельности ребенка — с переходом к учебной деятельности (при сохранении значимости игровой), имеющей общественный характер и являющейся социальной по содержанию;

· с освоением новой социальной позиции, расширением сферы взаимодействия ребенка с окружающим миром, развитием потребностей в общении, познании, социальном признании и самовыражении;

· с принятием и освоением ребенком новой социальной роли ученика, выражающейся в формировании внутренней позиции школьника, определяющей новый образ школьной жизни и перспективы личностного и познавательного развития;

· с формированием у школьника основ умения учиться
и способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности; планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку; взаимодействовать с учителем и сверстниками в учебной деятельности;

· с изменением при этом самооценки ребенка, которая приобретает черты адекватности и рефлексивности;

· с моральным развитием, которое существенным образом связано с характером сотрудничества со взрослыми и сверстниками, общением и межличностными отношениями дружбы, становлением основ гражданской идентичности и мировоззрения.

Учитываются также характерные для младшего школьного возраста (от 6,5 до 11 лет): 

· центральные психологические новообразования, формируемые на данном уровне образования: словесно­логическое мышление, произвольная смысловая память, произвольное внимание, письменная речь, анализ, рефлексия содержания, оснований и способов действий, планирование и умение действовать во внутреннем плане, знаково­символическое мышление, осуществляемое как моделирование существенных связей и отношений объектов; 

· развитие целенаправленной и мотивированной активности обучающегося, направленной на овладение учебной деятельностью, основой которой выступает формирование устойчивой системы учебно­познавательных и социальных мотивов и личностного смысла учения.

При определении стратегических характеристик основной образовательной программы учитываются существующий разброс в темпах и направлениях развития детей, индивидуальные различия в их познавательной деятельности, восприятии, внимании, памяти, мышлении, речи, моторике и т. д., связанные с возрастными, психологическими и физиологическими индивидуальными особенностями детей младшего школьного возраста.

При этом успешность и своевременность формирования указанных новообразований познавательной сферы, качеств и свойств личности связываются с активной позицией учителя, а также с адекватностью построения образовательной деятельности и выбора условий и методик обучения, учитывающих описанные выше особенности уровня начального общего образования.

